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Protokół nr XXII/2016 
sesji Rady Miejskiej w Lipianach, 

która odbyła się dnia 29 listopada 2016 r. 
w Urzędu Miejskiego w Lipianach. 

 
 
ROA-R.0002.09.2016 

Godz. 16 00 
 

Punkt 1  
 
Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach 
Artur Lipski otworzył obrady XXII sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza 
Lipian, Skarbnik Gminy Katarzynę Walerowską, Sekretarz Gminy Barbarę Krakowską-
Petruk, sołtysów, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady Miejskiej w Lipianach oraz 
radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  
 
Przewodniczący na podstawie listy obecności stwierdził, że w sesji uczestniczy 14 radnych, 
na ustawowy stan 15 radnych. Nieobecny był Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Mariusz 
Marek Przybylski, który poinformował Przewodniczącego, że spóźni się na obrady sesji.        
W związku z powyższym przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne.  
 

Punkt 2 
 
Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który odczytał porządek obrad XXI sesji Rady Miejskiej (druk nr 1) .  
 

Porządek obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach, która odbędzie się              
29 listopada 2016 r. (wtorek) o godz. 16.00 w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w 
Lipianach. 
 

1. Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum. 
2. Zgłaszanie zmian do porządku obrad. 
3. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Lipianach. 
4. Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego. 
5. Interpelacje i zapytania radnych. 
6. Zapytania sołtysów. 
7. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego programu 

profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 
narkomanii dla Gminy Lipiany na 2017 rok (Proj. Nr 159). 

8. Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet 
radnym i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (Proj. Nr 160). 

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów. 
10. Wolne wnioski.  
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11. Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - zapytał, czy radni lub burmistrz mają uwagi lub 
propozycje zmian do proponowanego porządku obrad. Wobec braku zmian poddał porządek 
obrad w wersji zaproponowanej pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów wstrzymujących, jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad XXII sesji (druk        
nr 1).       
 
Przewodniczący Rady Miejskiej - przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 3 
 
Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Lipianach – punkt poprowadził 
przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, czy radni zgłaszają uwagi do 
przedstawionego projektu protokołu. Wobec braku uwag poddał przedmiotowy protokół pod 
głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za, przy braku głosów przeciwnych i braku  
głosów  wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z obrad XXI sesji Rady 
Miejskiej w Lipianach. 

Punkt 4 
 
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego (druk nr 2) - punkt 
poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian  – odczytał sprawozdanie międzysesyjne za okres od dnia 31 października      
2016 r. do dnia 29 listopada 2016 r. (druk nr 2).  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
Punkt 5 

 
Interpelacje i zapytania radnych – punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, 
który zapytał, czy radni mają pytania w tym punkcie. 
 
Radny Piotr Rębacz – poinformował, że niedawno organizował andrzejki w świetlicy            
w Batowie i zaistniała dość krępująca sytuacja braku zamków w drzwiach toalet świetlicy       
w Batowie.  
 
Radny Dariusz Janik – radny zapytał, czy w związku z przedłużeniem remontu hydrofiltra    
o pięć dni, wiążą się z tym jakieś dodatkowe koszty.  
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Drugie pytanie dotyczy liści zalegających na drogach, które w przypadku większych opadów 
zablokują studzienki i spowodują podtopienia. Radny zapytał, czy nie można przyspieszyć 
sprzątania tych liści.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – wobec braku dalszych pytań przeszedł do kolejnego 
punktu porządku obrad. 

 
Punkt 6 

 
Zapytania sołtysów - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej, który zapytał, 
czy sołtysi mają pytania w tym punkcie.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że chciałby zapytać o rekultywację 
wysypiska. Komisja Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
dokonała wizytacji na wysypisku i wystosowała w tej sprawie pismo i nic się z tym dalej nie 
dzieje. Sołtys chciał zapytać w związku z tym przewodniczącego komisji co dalej w tej 
sprawie. W piśmie tym jest napisane, że jeśli nic się nie zmieni w tej sprawie to zostaną 
wyciągnięte jakieś konsekwencję.  
Kolejna sprawa dotyczy dopłaty z budżetu gminy do Związku Gmin Dolnej Odry, dlaczego 
gmina musi znowu dopłacać.  
Sołtys zapytał, ilu jest funkcjonariuszy na Komisariacie Policji w Lipianach. Była wcześniej 
informacja, że ma być 15 etatów, a on w tej chwili naliczył 9 funkcjonariuszy. Zapytał  
z czego to wynika.  
Sołtys zwrócił się o poprawę stanu chodników. Sołtys sam ma niepełnosprawną mamę              
i poruszanie się po tych chodnikach z wózkiem inwalidzkim jest bardzo utrudnione.  
Sołtys poprosił również o możliwość pozyskania jednej wywrotki gruzu do wysypania            
w miejscu, gdzie zakręca autobus szkolny w Mironowie.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej –  przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 
 

Punkt 7 
 

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia Gminnego programu profilaktyki 
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy 
Lipiany na 2017 rok (Proj. Nr 159) - punkt poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, 
który poprosił   o stanowiska komisji w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
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Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym 
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów  wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego 
programu profilaktyki i rozwi ązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania 
narkomanii dla Gminy Lipiany na 2017 rok (XXII/156/2016).  
 

Punkt 8 
 
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie ustalenia wysokości i zasad wypłaty diet 
radnym i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych (Proj. Nr 160) - punkt 
poprowadził Przewodniczący Rady Miejskiej, który poprosił o stanowiska komisji 
w przedmiotowej sprawie. 
 
Stanowiska komisji: 
 
� Stanowisko Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska 
– druk nr 3, 
� Stanowisko Komisji Rolnictwa, Handlu i Usług - druk nr 5. 
� Stanowisko Komisji Rozwoju Gospodarczego, Inwestycji i Budżetu  - druk nr 4. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – w związku z takimi samymi stanowiskami wszystkich 
komisji poddał projekt uchwały z zaproponowanymi przez wszystkie komisję zmianami oraz 
poprawką przewodniczącego.  
 
Rada Miejska w Lipianach 14 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku 
głosów wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie ustalenia wysokości 
i zasad wypłaty diet radnym i sołtysom oraz zwrotu kosztów podróży służbowych 
(XXII/157/2016). 
 
Przewodniczący ogłosił przerwę w obradach od godz. 16.45 do godz. 17.00 
  

Punkt 9 
 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych oraz sołtysów - punkt poprowadził 
Przewodniczący Rady Miejskiej w Lipianach, który poprosił o zabranie głosu Burmistrza 
Lipian.  
 
Burmistrz Lipian – odpowiedzi na interpelację: 

1) Zamki w toalecie w świetlicy Batowo (radny Rębacz) – burmistrz poinformował, że 
nie miał tej wiedzy, nie było to sygnalizowane. Zamki zostaną zamontowane i nie 
będzie z tym problemu.  
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2) Zwiększone koszty remontu na wodociągach (radny Janik) – burmistrz 
poinformował, że na chwilę obecną nie ma planowanego wzrostu kosztów tego 
remontu. Wykonawca nie sygnalizował wzrostu kosztów usunięcia tej awarii, ale 
gmina dopuszcza wydłużenie czasu usuwania tej awarii. Burmistrz poinformował, że 
przedłużenie terminu nie wpłynie niekorzystnie ani na jakość wody, ani na poziom 
świadczonych przez Gminny Zakład Komunalny usług.  

3) Li ście na drogach (radny Janik) – burmistrz poinformował, że już wielokrotnie 
zwracał się do zarządców dróg w tej sprawie. Burmistrz ma wiedzę, że dzień po sesji 
będą sprzątane liście z ul. Jedności Narodowej. Te drogi nie są własnością gminy  
i w takim przypadku gmina może tylko zwracać się do zarządców dróg.  

4) Rekultywacja składowiska (sołtys Sawa) – burmistrz poprosił o odpowiedź 
przewodniczącego komisji.  

 
Radny Zbigniew Przeździak Przewodniczący Komisji  Zdrowia, Oświaty, Kultury, 
Sportu, Turystyki i Ochrony Środowiska – poinformował, że na dzień dzisiejszy firma, 
która zajmuje się rekultywacją składowiska na Dębcu wystąpiła o wydanie warunków 
odnośnie wybudowania na rekultywowanym terenie farmy fotowoltaicznej. W związku z tym 
prace zostały wstrzymane, ponieważ najprawdopodobniej zmianie ulegnie technologia 
utwardzenia wierzchnich warstw rekultywowanego wysypiska.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że chciałby uzupełnić informację przewodniczącego 
komisji. Na dzień dzisiejszy rekultywacja przebiega zgodnie z warunkami umowy. Wcześniej 
teren miał być tylko wyrównany i miała tam być posiana trawa. Obecnie właściciel zwrócił 
się do gminy o wydanie warunków zabudowy na farmę fotowoltaiczną. Po ich uzyskaniu 
dopiero może być ustalona zmiana technologii rekultywacji wierzchniej warstwy. Prace 
przebiegają zgodnie z umową, bez opóźnień, a ewentualna zmiana przeznaczenia spowoduje 
tylko lepszą stabilność terenu. 
 

5) Związek Gmin Dolna Odra większa składka (sołtys Sawa) – burmistrz tłumaczył to 
już na komisjach. Sołtys był jedną z osób inicjujących obniżkę opłat za śmieci dla 
mieszkańców. Skoro mieszkańcy mniej płacą to niestety ktoś musi wypełnić 
powstająca „dziurę w budżecie związku”. To jest tak samo gdyby gmina zdecydowała, 
że Gminny Zakład Komunalny daje mieszkańcom wodę za darmo, to gmina 
musiałaby zwrócić te pieniądze Zakładowi. Podobnie jest ze Związkiem Gmin Dolnej 
Odry. Gmina dopłaca do mieszkańców za wywożenie śmieci.  

6) Liczba policjantów (sołtys Sawa) – burmistrz nie wie ilu dokładnie na Komisariacie 
Policji w Lipianach jest funkcjonariuszy, wie tylko, że są pewne braki. Burmistrz wie, 
że jest to związane także z tym, że na rok przyszły planowana jest modernizacja 
Komisariatu, co zostało uwzględnione także w budżecie gminy. W tej chwili gdyby 
było tam 15 policjantów to byłoby za mało pomieszczeń dla nich. Jeśli będą warunki 
lokalowe to zwiększy się obsada bo pieniądze na etaty są.  

7) Chodniki w Lipianach (sołtys Sawa) – burmistrz poinformował, że zdaje sobie 
sprawę, że nie spełniają one w pełni wymogów dla osób niepełnosprawnych, ale 
chodniki są systematycznie poprawiane. W przyszłym roku gmina we współpracy         
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z powiatem wykona wymianę chodników na całej długości ul. Sikorskiego. Burmistrz 
przypomniał też, że większość chodników na terenie miasta nie znajduje się                
w zarządzie gminy tylko innych zarządców dróg. Większość z chodników należy do 
powiatu i gmina może tylko dofinansowywać ich remont, a nie wykonywać go 
samodzielnie. 

8) Gruz na miejsce zawracania autobusu w Mironowie (sołtys Sawa) – burmistrz 
poinformował, że nie wie dokładnie, ile zostało jeszcze środków na drogi  
w tegorocznym budżecie, a trzeba pamiętać, że czeka gminę jeszcze zimowe 
utrzymanie dróg w grudniu. Jeśli będą środki to gmina zakupi gruz betonowy ze 
Skrzynki. Burmistrz podkreślił, że jeśli dostarczy gruz to już sołectwo zajmie się jego 
rozłożeniem zgodnie z obietnicą sołtysa. Burmistrz zwrócił się do sołtysa, żeby w tej 
sprawie kontaktował się z pracownikiem zajmującym się drogownictwem w urzędzie.  

 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że nie zgadza się z takim 
przedstawianiem kwestii rekultywacji wysypiska. W jego opinii wysypisko wygląda coraz 
gorzej. Według sołtysa zgodnie z zapisami z umowy z dzierżawca już wiele razy można 
byłoby rozwiązać tą umowę, ale byłyby to koszty dla Lipian i dlatego on nie chce tego robić. 
Na wysypisku są zasypane drzewa, jest uszkodzone ogrodzenie. Może znowu komisja 
podjedzie na wysypisko i zobaczy jak to wygląda. 
Sołtys złożył też życzenia świąteczne wszystkim mieszkańcom Gminy Lipiany, ponieważ nie 
wie czy będzie na następnej sesji.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że nie patrzy pod względem korzyści dla dzierżawcy 
wysypiska, jeśli będzie tam farma fotowoltaiczna, tylko korzyści dla gminy związanych           
z podatkami od niej. Gdyby gmina zerwała w tej chwili umowę rekultywacji wysypiska to 
musiałaby przejąć na siebie obowiązek rekultywacji tego wysypiska, a przed dzierżawą tego 
terenu wartość procesu rekultywacji wynosiła około miliona złotych. To jest dla nas realna 
oszczędność. W czasie, kiedy gmina wydzierżawiała to wysypisko, Wojewódzki Fundusz 
Ochrony Środowiska nie dysponował dofinansowaniem na rekultywację wysypisk, więc 
byłby to koszt w całości obciążający budżet gminy. Burmistrz nie chce rozwiązywać umowy 
z dzierżawcą dlatego, że uszkodzone jest ogrodzenie, ponieważ koszty tej rekultywacji 
spadłyby na gminę. Teraz rekultywacja gminy nic nie kosztuje, a potencjalnie może przynieść 
dochód.  
 
Sołtys Bogdan Sawa (Sołectwo Dębiec) – poinformował, że jemu tylko zależy na tym, żeby 
dzierżawca wywiązywał się z terminów, które sam sobie ustalił na spotkaniu z komisją              
i mógłby się przyłożyć do zachowania porządku na tym terenie.  
 
Burmistrz Lipian  – poinformował, że zwróci się do inspektora nadzoru rekultywacji, żeby 
zwrócił się do dzierżawcy o uporządkowanie tego terenu.  
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 
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Punkt 10 

 
Wolne wnioski - punkt poprowadził przewodniczący Rady Miejskiej. 
 
Przewodniczący Rady Miejskiej – zapytał, czy w tym punkcie ktoś jeszcze chce zabrać głos. 
Wobec braku zgłoszeń przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad 
    

Punkt 11 
 

Zamknięcie obrad XXII sesji Rady Miejskiej w Lipianach – przewodniczący zamknął 
obrady sesji.   
 
Godz. 1730 
 
 
 
 
Protokołował:      
mgr Wiktor Jarocki  
- SAMODZIELNY REFERENT  DS. OBSŁUGI RADY I JEJ ORGANÓW   
 

PRZEWODNICZĄCY RADY MIEJSKIEJ 
 
 

                           Artur Lipski 


